



ГУ МВД России
по г. Санкт-Петербургу
и Ленинградской области

УПРАВЛЕНИЕ
МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
по МОСКОВСКОМУ РАЙОНУ
г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
(УМВД России
по Московскому району г.СПб)
СЛЕДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ
индекс 196084, г. Санкт-Петербург,
Московский пр., 95

Главе администрации
Московского района
г. Санкт-Петербурга
В.Н. Ушакову

11 ДЕКА 2020 № 71/СУ 6439
На № _____ от _____

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

о принятии мер по устранению причин и условий,
способствовавших совершению преступлений

Выписка из Уголовно-процессуального кодекса РФ:

Ст.158 ч.2. Установив в ходе досудебного производства по уголовному делу обстоятельства, способствующие совершению преступления, дознаватель, следователь вправе внести в соответствующую организацию или соответствующему должностному лицу представление о принятии мер по устранению указанных обстоятельств или других нарушений закона. Данное представление подлежит рассмотрению с обязательным уведомлением о принятых мерах не позднее одного месяца со дня его вынесения.

Невыполнение требований следователя, а равно отсутствие ответа на представление, влечет применение мер административного воздействия, на основании статьи 17.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, – наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц – от двух тысяч до трех тысяч рублей.

В производстве СУ УМВД России по Московскому району г. Санкт-Петербурга находится уголовное дело № 12001400008001965, возбужденное 28.07.2020 старшим следователем СУ УМВД России по Московскому району г. Санкт-Петербурга по признакам преступления, предусмотренного ч.2 ст.159 УК РФ, в совершении которого была изблечена Валиахметова А.В.

Предварительным следствием установлено, что Валиахметова А.В. 28.07.2020 года около 12 часов 00 минут, действуя с умыслом, направленным на хищение чужого имущества, путём обмана, под предлогом обмена денег, находясь в квартире № 136 д. 33 корп.5 по Витебскому пр., в г. Санкт-Петербурге, завладела денежными средствами гр. Егоровой Г.Н., в размере

5000 рублей, тем самым причинив последней значительный материальный ущерб на вышеуказанную сумму.

Валиахметова Анастасия Валерьевна 30.03.1995 г.р., уроженка п. Центральный г. Златоуст Челябинской области, ранее судима в том числе за совершение аналогичных преступлений, не замужем, имеет 3 малолетних детей, зарегистрирована и проживает: Челябинская область, Солнинский район, г. Сапка, ул. Солнечная д.20 кв.24 образование среднее общее, в настоящее время содержится под стражей в ФКУ СИЗО-5 УФСИН России по СПб и ЛО и числится за Кронштадтским районным судом г. Санкт-Петербурга.

Изучением материалов уголовного дела было установлено, что при совершении указанного преступления Валиахметова А.В. войдя в доверие к гр. Егоровой Г.Н. путем обмана, под предлогом размена денежных средств одной купюры достоинством в 5000 рублей по 1000 рублей пятью купюрами, предоставила потерпевшей билет банка приколов, после чего Егорова Г.Н., находясь под влиянием обмана, будучи уверенной, что полученная ею купюра достоинством 5000 рублей является настоящей, передала ей (Валиахметовой А.В.) пять денежных купюр по 1000 рублей.

Оценивая вышеуказанное, а также учитывая, что обеспечение безопасности пожилых граждан – одна из главных задач, стоящих перед государственными органами, и люди старшего поколения в силу своего возраста и состояния здоровья могут стать более доступным объектом совершения преступлений, безопасности пожилых людей должно уделяться особое внимание в том числе со стороны администрации района.

Следствие приходит к выводу, что ненадлежащее информирование населения Московского района г. Санкт-Петербурга, привело к совершению Валиахметовой А.В. данного преступления, а также может привести к росту числа аналогичных преступлений.

С целью предотвращения подобных преступлений, руководствуясь ч.2 ст.73 и ч.2 ст. 158 УПК РФ,

ПРЕДЛАГАЮ:

- 1) Обсудить данное представление на совещании с сотрудниками администрации, главами МО «Московская Застава», МО «Гагаринское», МО «Новоизмайловское», МО «Пулковский Меридиан», МО «Звездное».
- 2) Рассмотреть на совещании вопрос об информировании населения Московского района г. Санкт-Петербурга, посредством размещения в ежемесячных газетах Муниципальных образований, на постоянной основе, информационных статей, заметок, о способах мошенничества и хищениях денежных средств граждан.
- 3) Рассмотреть вопросы об иных способах информирования населения, например путем выпуска специальных памяток и рассылки гражданам и т.д.

- 4) Рассмотреть вопрос об информировании органов соцзащиты, так как часто жертвами мошенничества становятся пенсионеры, которые в силу своего возраста, состояния, являются получателями социальной помощи.

Ответ на данное представление прошу направить в установленный законом срок по адресу: г. Санкт-Петербург, Московский пр. д.95 (инд. 196084).

С Уважением,

Ст. следователь СУ УМВД России
по Московскому району г. Санкт-Петербурга
капитан юстиции

 И.С. Гудин